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ПРОГРАММА
онлайн-семинара Аддитивные технологии в визуализации и хирургическом лечении распространенных дефектов вертлужной впадины
21 июня 2021 года
платформа Клуба ЕОФ https://eoforum.ru/broadcast/additivnye-tekhnologii-v-vizualizatsii-i-khirurgicheskom-lechenii/
(время трансляции МСК)

Аддитивные технологии в травматологии и ортопедии являются наиболее востребованной тематикой в настоящее время. Лекции познакомят слушателей с новыми способами 3D-технологий при первичном эндопротезировании тазобедренного сустава, в том числе использование индивидуальных имплантатов в сочетании с остеопластикой при дефектах костной ткани области вертлужной впадины, с возможностями комбинирования систем виртуального предоперационного планирования с системами интрооперационной компьютерной навигации. На клинических примерах будет представлен опыт применения 3-D технологий для замещения дефектов костной ткани области вертлужной впадины, при эндопротезировании тазобедренного сустава, а также приведены отдаленные результаты перестройки остеотрансплантата после оперативного лечения.
11:00-11:05 Открытие онлайн семинара Корыткин Андрей Александрович, к.м.н., директор ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России 
11:05-11:20 Лекция «Предоперационное планирование эндопротезирования тазобедренного сустава с использованием методов 3D визуализации и аддитивных технологий»

В лекции будут рассмотрены вопросы: основные этапы предоперационного планирования при эндопротезировании тазобедренного сустава с использованием программного обеспечения, направленного на визуализацию хода оперативного вмешательства и контроль положения имплантатов; использование систем поддержки принятия решений, направленных на определение размеров имплантата и на установку приемлемой ориентации как индивидуальных имплантов, так и стандартных компонентов эндопротеза; возможности комбинирования систем виртуального предоперационного планирования с системами интрооперационной компьютерной навигации. Данная лекция позволит понять, что необходимо для создания адекватного стереотипа движений у пациентов и достижения их ранней активизации в период предоперационного планирования эндопротезирования тазобедренного сустава с использованием методов 3D визуализации. 

Лектор: Мамуладзе Тариэл Зурабович, врач-травматолог-ортопед, младший научный сотрудник отделения эндопротезирования и эндоскопической хирургии суставов ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России, г. Новосибирск
11:20-11:35 Лекция «Сочетание остеопластики и индивидуальных имплантатов в замещении дефектов вертлужной впадины» 

Лекция посвящена использованию индивидуальных имплантатов в сочетании с остеопластикой при дефектах костной ткани области вертлужной впадины. Будут рассмотрены клинические примеры применения индивидуальных имплантатов при первичном и ревизионном эндопротезировании тазобедренного сустава. Для замещения части костного дефекта области вертлужной впадины применялась костная ауто- и аллопластика, приведены результаты перестройки остеотрансплантата через 12 месяцев после оперативного лечения.

Слушатели получат информацию о возможностях использования методов трехмерной печати в эндопротезировании тазобедренного сустава в сочетании с остеопластикой, в ходе освещения клинических случаев будет представлена информация о пути восстановления дефектов области вертлужной впадины биологическим материалом.

Лектор: Базлов Вячеслав Александрович, врач-травматолог-ортопед, младший научный сотрудник отделения эндопротезирования и эндоскопической хирургии суставов ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России, г. Новосибирск

11:35-11:50 Лекция «Индивидуальные VS серийные имплантаты для лечения дефектов вертлужной впадины. Клинико-экономическая эффективность» 

В ходе лекции слушатель будет ознакомлен с тактикой выбора имплантата - индивидуальный или стандартный, будут освещены вопросы преимуществ и недостатков индивидуальных и стандартных имплантатов, применяемых при обширных дефектах кости в области вертлужной впадины. Посредством построения трехмерного дефекта кости, прототипирования имплантата удается выполнить реконструкцию в ситуациях, когда другие методы не в силах ее обеспечить.

Также будут освещены вопросы хирургической техники, имеющейся доказательной базы клинической эффективности и экономических затрат на индивидуальные VS серийные имплантаты.

Индивидуальные вертлужные имплантаты позволяют восстановить центр ротации и добиться надежной первичной фиксации при обширных дефектах кости в области вертлужной впадины, выполнять реконструкцию вертлужной впадины в случаях, когда другие имплантаты не применимы.
Лектор: Денисов Алексей Олегович, к.м.н., врач-травматолог-ортопед ФГБУ «НМИЦ им. Р.Р. Вредена» Минздрава России, г. Санкт-Петербург
11:50-12:05 Лекция «Хирургическое лечение распространенных дефектов вертлужной впадины» 

В лекции освещается проблема замещения распространенных дефектов области вертлужной впадины с использованием аддитивных технологий при эндопротезировании тазобедренного сустава. Рассматривается ряд клинических случаев с использованием индивидуальных имплантатов для замещения дефектов костной ткани области вертлужной впадины. 
В ходе лекции слушатели получат знания о возможностях применения индивидуальных имплантатов в ревизионном эндопротезировании тазобедренного сустава, в ходе рассмотрения клинических случаев практикующие врачи будут ознакомлены с оригинальными методами восстановления дефектов вертлужной впадины с использование аддитивных технологий.

Лектор: Корыткин Андрей Александрович, к.м.н., директор ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России, г. Новосибирск
12:05-12:20 Лекция «Хирургическое лечение постимплантационных дефектов бедренной кости» 

В лекции на клинических примерах показана возможность лечения пациентов с постимплантационными дефектами бедренной кости путем проведения последовательных этапных оперативных вмешательств с использованием индивидуальных конструкций, изготовленных на основе метода послойной 3D-визуализации. Лечение данной категории пациентов представляет собой чрезвычайно трудную задачу. Это объясняется как анатомической конфигурацией проксимального отдела бедренной кости, так и значительной статической биомеханической нагрузкой, которые испытывает этот отдел бедренной кости. Представлена оценка функции тазобедренного сустава по шкале Харриса, в т.ч. через 12 месяцев после операции.

Применение этапных вмешательств позволяет восстановить опороспособность нижней конечности и функцию тазобедренного сустава при постимплантационных дефектах бедренной кости.

Лектор: Гольник Вадим Николаевич, заведующий травматолого-ортопедическим отделением № 2 ФГБУ «ФЦТОЭ» Минздрава России, г. Барнаул
12:20-12:35 Дискуссия
12:35-12:40 Заключительное слово Корыткин Андрей Александрович, директор ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Цивьяна» Минздрава России, к.м.н. Закрытие онлайн-семинара.
